

廖金雅创办江山市雅君家庭农场,承包300多亩黄泥山——

立体种养开发 四季瓜果飘香

■危岳 柴珠根

近日,笔者走进江山市雅君家庭农场看到,果园里的猕猴桃架上挂满了一个个饱满成熟的果子,一批老年游客正在体验采摘的乐趣。“听说上余镇衢江公路边有一个雅君家庭农场,今天就带老年团队过来看一下,到了这边之后觉得风景还真不错,不仅能采摘到正宗的徐香猕猴桃,还能品尝到正宗的农家菜,老年游客们都非常开心。”老年旅游团队导游江翠萍说。

由于今年没有出现久旱少雨的天气,加上管理得当,雅君家庭农场种植的40亩猕猴桃生长良好,喜

获丰收。“我曾经参加过3次省市农业部门举办的高级培训班学习,在猕猴桃种植技术方面有较大提高,加上平时管理比较精细,今年猕猴桃产量比往年提高了不少,估计有4万多公斤,按目前市场价格来看,收入应该不错。”看着眼前一片硕果累累的猕猴桃树,该农场负责人廖金雅脸上露出了欣慰的笑容。

时针拨回到9年前,时任上余镇望江村村委会主任的廖金雅,投资1200余万元在余航村承包了一片300多亩新垦造的黄泥山开发果园,创办江山市雅君家庭农场,当年便种

下40亩猕猴桃以及近200亩的砂糖橘、“红美人”柑橘、葡萄柚、水蜜桃等果树。经过几年的种植后,为提高土地利用率和经济效益,该农场主动应对市场变化,调整优化种植结构,除种植多样化果树外,还在树林中养猪养鸡,在果园里放养鸡鸭,在水塘里养鱼,在果树林中套种玉米、花生、番薯、蔬菜等农作物,逐步形成种养结合、四季有果的生态循环模式,走出了一条“立体种养,综合开发”生态农业的新路子。

“上半年枇杷、水蜜桃刚采摘完,现在猕猴桃已进入采摘期,猕猴桃采摘结

束后,再过1个多月,蜜柚也将开始采摘。我这里是四季果园,每个季节都有水果上市,基本上没有空档期。”廖金雅说,尽管目前困难还很多,但她并不灰心,会一直坚持自己当初的选择。去年8月,她又投资50余万元,将原来的简易生产用房改建成农家乐,能让游客享受到“观光、采摘、餐饮”一条龙服务,从而吸引更多人来采摘。

共同富裕新征程



护航项目建设

连日来,市审计局在镇村工程项目建设管理情况专项审计中,重点关注土地整治项目实施情况,现场查看项目建设内容、实施情况以及核实项目工程量,审查是否存在工程质量不达标及国有资源损失浪费等问题,护航项目高质量建设。图为近日,审计人员在虎山街道店前村审查土地整治项目实施情况。(夏硕 摄)

2023年“携手参与慈善,共创美好生活”“慈善一日捐”活动全面启动

近日,市委办、市府办联合印发了《关于开展2023年“慈善一日捐”活动的通知》【市委办〔2023〕55号】。现将文件主要精神解读如下:

一、活动主题

“携手参与慈善,共创美好生活”。

活动时间:自发文之日起至2023年9月30日。行政村(社区)慈善工作站可根据实际情况作相应时间调整。

二、募捐范围和组织形式

(一)募捐范围。市机关各部门及直属单位(含垂管机构,下同,详见附件),各乡镇(街道)、经济开发区及下属单位,行政村(社区)及所辖条件的个体工商户和城乡居民。

(二)组织形式。市机关各部门的个人捐赠,由机关部门组织实施;经济开发区及所属企业由开发区管委会组织实施;乡镇机关及所辖企业个人捐赠,由乡镇(街道)

按属地原则组织实施;村(社)党员干部、城乡居民、个体工商户、在外乡贤,由行政村(社区)组织实施。

(三)其他。倡导党政机关、事业单位、社会团体及其它机构捐赠部分节约的经费;倡导有条件的工业企业捐赠1天的利润,并动员员工参与“慈善一日捐”,每人捐出1天的收入,设立企业职工互助基金;鼓励社会爱心人士建立慈善帮扶基金或设立冠名基金。

三、捐赠原则

坚持党委领导、政府推动、领导带头、社会参与;坚持市、乡镇(街道)、行政村(社区)三级联动,倡导全民参与;坚持企业、社会组织及城乡居民量力而行,自愿参与。

四、善款接收、管理和公示

(一)善款接收。

1.市机关各部门、各乡镇(街道)、经济开发区及下属单位所有捐款由各单位统一收取后汇至市慈善

总会账户。开户银行:中国银行江山市支行;户名:江山市慈善总会;银行账号:355858361716。汇款时请注明交款单位和联系人,并将捐款清单通过“浙政钉”发送至市慈善总会黄娟处。(联系人:黄娟、占阿露;联系电话:4028152、4028177)。

2.行政村(社区)及所辖有条件的经济实体和城乡居民捐款,可由村(社)慈善工作站统一收取后汇款至市慈善总会,也可由企业或个人通过“慈善一日捐”微信二维码捐赠。捐赠名单由村(社)汇总后分别报市慈善总会和乡镇(街道)慈善分会。

(二)善款管理。捐赠款项到位后,由市慈善总会开具《浙江省公益事业捐赠票据》给捐款单位或个人。

(三)信息公示。市慈善总会对所有捐赠单位、捐赠人、捐赠数额进行分类登记造册,并在《今日江山》和江山市慈善总会网站上公

示,接受捐赠人和社会监督。

五、活动要求

(一)加强领导,周密部署。各级各部门要加强领导、精心组织,周密部署、广泛动员,充分发挥各级领导干部和广大党员干部带头表率作用,引导和推动辖区内干部群众、经济组织和社会各界广泛积极参与。

(二)严格程序,规范运作。要充分发挥市、乡、村三级慈善组织网络优势,协同做好线上募捐与线下募捐工作;要坚持募捐与救助相结合原则,广泛开展助老、助幼、助学、助医、助残、助困行动;要完善各项制度,规范捐赠程序,注重阳光操作、信息公开,自觉接受监督,推动捐赠活动健康发展。

(三)强化宣传,营造氛围。新闻媒体要及时报道2023年“慈善一日捐”活动开展情况,积极宣传关心、支持、参与慈善捐赠救助的先进典型,大力弘扬中华民族“乐善好施,扶贫济困”的传统美德,为“慈善一日捐”营造良好舆论氛围。

市司法局推进乡镇(街道)合法性审查改革

■陈敏

本报讯 “行政规范性文件涉及市场主体的,需要附带公平竞争审查材料……”近日,市司法局召集全市乡镇(街道)合法性审查工作人员,开展一场合法性审查改革试点业务专题培训。

乡镇(街道)作为基层治理的主阵地,其依法治理水平关乎人民群众对党委政府的满意度。今年4月,我市被列入全省乡镇(街道)合法性审查改革试点地区以来,市司法局主动作为,周密部署,紧紧围绕上级关于试点地区“1+4+N”改革工程,深化“领导联片,干部挂联”工作机制,指导全市19个乡镇(街道)党建综合办承担起合法性审查工作任务,通过统筹司法所、综合行政执法队、公职律师、法律顾问等法治力量,编制“一图

一清单一指引”,筑牢基层依法决策根基。

为充实乡镇(街道)审查专业力量,我市依托市行政决策法律服务中心,构建与市案审中心联动的工作机制,吸纳专业力量成立合法性审查中心,对乡镇(街道)提交的重大、疑难、复杂案件进行协助审查,截至目前,已开展协审8次。此外,市司法局还制定出台《江山市乡镇(街道)备案审查工作规则》《江山市合法性审查档案管理办法》等配套机制10余项,组织专人编印《合法性审查业务常用法律法规口袋本》,促进审查人员知识更新,截至目前,已发放“口袋本”220本。“下一步,我们将通过深入研究、创新举措、总结提炼,推动改革工作提质增效。”市司法局相关负责人说。

江山农商银行金秋送学聚人心

■郑晓岚 徐宁静

本报讯 近日,江山农商银行开展“金秋送学 筑梦启航”关爱职工子女活动,为2023年参加高考金榜题名的职工子女送上一份“开学礼”。

活动中,江山农商银行相关负责人向今年顺利考入理想大学的职工子女表示祝贺,并送上定制的小礼物,希望学子们要以大学为新起点,树立热爱家乡、回报社会的理想信念,珍惜学习机会,不断超越自我,把父母的关爱化为前进的动力,用优异的成绩回报父母、回报家乡、回报社会。

近年来,江山农商银行通过各

种暖心活动架起工会与职工的“连心桥”,持续加强对全体职工的关怀与帮助,提升职工队伍的凝聚力和向心力。据悉,今年是江山农商银行开展“金秋送学”活动的第7个年头,此项活动传递该行“以人为本,关爱员工”理念,以关心关爱职工及其家庭的实际举措,进一步增强职工认同感、归属感和幸福感。

精神文明创建
之 文明城市

清理百米沟渠 为民解忧获点赞

■张杏灵 郑芬芬

本报讯 “这条废弃多年的水沟里堆满了枯枝烂叶,夏天可招蚊虫了,雨水一多还常常泛出一股臭味。今天来了这么多志愿者,把这里清理得这么干净,真是太好了。”9月6日上午,笔者来到双塔街道乌木山社区金椅山庄,听到居民们对社区协同挂联单位组成的沟渠清理小分队连声道谢。

据了解,金椅山庄小区建筑年份较早,且长期缺乏物业管理,在高高的峭壁与一整排郁郁葱葱的绿化带中间,有一条百余米长的沟渠,沟渠里枯枝败叶、废弃物、塑料袋等垃圾杂物堆得满满的。住在附近的居民告,这条“垃圾沟”的形成已有十几年的时间了。当天

上午,整治小分队的10多名队员用铁锹、塑料篓,将沟渠里的堆积物一锹一锹、一筐一筐地送出去。最终,队员们清理出了7辆三轮车的堆积物。

接下来,乌木山社区及创文挂联单位将继续对“问需于民”大调研调研活动中收集的问题保持持续关注,同时进一步听取、收集社情民意,以提升服务为“标”,以群众满意为“尺”,不断增强居民群众的获得感、幸福感和安全感,推进辖区文明水平再上新台阶。



打击非法捕捞 执法部门“亮剑”

■王逸琳 毛贤润

本报讯 近日,抖音app上发出了有人在江山流域非法捕捞水产品的视频。8月28日,市综合行政执法局上余中队执法人员根据视频内的线索特征,确定该女子发布的非法捕捞区域系江山流域余航段。随后,执法人员与属地公安部门协同配合,对非法捕捞线索全面开展分析研判,与法律顾问经过大量信息的排查、分析比对,最终锁定该视频中的当事人郑某。

经查,当事人郑某于7月30日、8月5日、8月8日、8月9日、8月28日在江山流域余航段布下渔网(地笼),其间多次前往查看。当事人的表姐知道郑某在河里捕捞水产品就前去观看,并将其非法捕捞的过程及成果拍摄成视频发布在个人抖音号上,其中7月30日的视频中

还配发文字叫观众为其鼓掌,气焰嚣张。市综合行政执法局上余中队执法人员发现后,立即联合属地公安、上余镇综合行政执法队展开调查,在当事人家中查获野生鱼类65条,50米渔网1张。当事人在禁渔区内非法捕捞水产品的违法事实供认不讳。目前,已对当事人处以500元的罚款。

市综合行政执法局相关负责人提醒市民,禁渔区内捕鱼严重影响生态环境,对于在禁渔区或者禁渔期内顶风作案、肆意非法捕捞的不法分子将严惩不贷,广大市民一旦发现此类线索可第一时间拨打110举报。



垃圾分类 源自点滴
美好环境 始于言行

垃圾是放错位置的资源

江山市生活垃圾分类工作领导小组办公室 江山市住房和城乡建设局

讣告

先夫王晋良,于2023年9月6日3时58分与世长辞,享年95岁,亲人与世长辞,深表哀悼痛念。兹定于9月8日9时,在江山市殡仪馆蓬莱宫举行遗体告别仪式。敬请其生前亲朋好友、同事前往吊唁。

联系人:13967002448 (662448)

妻:周友香 携

长子:王松军 次子:王松民

长女:王媛媛 次女:王晓媛

三女:王爱媛

泣告

2023年9月7日